

## 中国大陆游客赴印尼巴厘岛旅游有序恢复



2月14日，在印度尼西亚巴厘省伦邦岸岛，当地旅游业工作人员为中国游客送上鲜花。

1月22日以来，深圳—巴厘岛的包机游直航航班已运行4班，杭州—雅加达—巴厘岛旅游航线已开通，福州—巴厘岛直航航线即将开通，中国大陆赴印尼巴厘岛旅游正有序恢复。

徐钦 摄

## 波兰 七娃母亲再生五胞胎

波兰一名已生育7个孩子的母亲日前产下五胞胎。五胞胎均早产，但没有大碍。

据美联社14日报道，这位母亲名叫多米妮卡·克拉克，现年37岁。12日，怀孕28周的克拉克在波兰南部城市克拉科夫市的大医院以剖宫产方式迎来五胞胎，为两个男孩和三个女孩。

五个婴儿体重从710克到1400克不等，出生后均放进育婴箱中看护，并接受呼吸支持。不过医生说，他们没有大碍。

克拉克14日在新闻发布会上说，情况比她预想的“好得多”。

克拉克与英国籍丈夫此前已生育7个孩子，最小的10个月大，最大的12岁，其中有两对双胞胎。

(欧飒)

## 美国 一货运列车脱轨 脱轨车厢无危险物品

美国一列货运列车16日在密歇根州范比伦镇脱轨。货运列车一节车厢装有危险化学品液态氯，所幸脱轨车厢没有危险物品。

据美联社报道，从事故现场视频看，至少6节车厢脱轨，其中一些车厢横在轨道上。

范比伦镇公共安全部门在社交媒体脸书上说，事故导致一条公路关闭，但没有造成人员伤亡，脱轨车厢内没有危险物品。

范比伦镇位于密歇根州最大城市底特律以西约42公里处。

据《今日美国报》网络版报道，密歇根州环境、大湖和能源管理局派应急人员前往事故现场。这一部门说，脱轨车厢中有一节装载农产品，其它车厢是空的；事故没有造成危险物质进入土壤和水渠；一节车厢装载液态氯，但与脱轨车厢距离远，且事发后被迅速转移。

出事列车与本月初在俄亥俄州脱轨后泄漏有毒化学品的货运列车同属诺福克南方铁路公司。3日晚，该公司一列货运列车驶经俄亥俄州东巴勒斯坦镇时因机械故障发生事故，38节车厢完全脱轨，引发大火。20节运载危险品的车厢中大约一半脱轨，其中5节罐车运载氯乙烯。

(陈丹)

## 澳大利亞 对手增加 座头鲸减少“唱歌”求偶

澳大利亚东海岸附近的一些雄性座头鲸在求偶期间会发出如同唱歌的叫声来吸引雌性注意。然而，一项研究显示，随着近年来同类数量增加，雄鲸逐渐减少这种求偶方式。一旦发生求偶竞争，雄鲸之间会“拳脚”相加。

澳大利亚昆士兰大学的研究人员在1997年至2015年期间展开调查，用视频追踪和音频监控等技术收集数据，分析生活在澳大利亚东海岸附近的雄性座头鲸的求偶习惯。相关研究报告登载于16日出版的英国期刊《自然·通讯生物学》。

昆士兰大学副教授、海洋生物学家丽贝卡·邓洛普说，在1997年，相较不“唱歌”的雄座头鲸，“唱歌”的雄鲸与雌鲸交配的可能性高出一倍。到2015年前，情况出现逆转，不“唱歌”的雄鲸的交配机会是“唱歌”雄鲸的5倍。座头鲸只有雄性“唱歌”。邓洛普说：“座头鲸的歌声嘹亮，在海中能传播很远。”

结果显示，在计入雄性座头鲸密度因素后，2003年至2004年期间，每10头雄鲸中有两头“唱歌”；到2014年至2015年期间，这一比例减少到10比1。

研究人员认为，在同类不多的时候，雄性座头鲸通过“唱歌”吸引异性；同类数量增多后，雄鲸改变了求偶策略。

邓洛普说，随着竞争对手增多，雄鲸最不愿意的就是把有雌鲸的消息“广而告之”，以免吸引更多雄鲸参与求偶竞争。转为不“唱歌”的求偶模式后，雄鲸比较不易卷入竞争，更有可能觅得佳偶。如果其他雄鲸出现，它们要么彼此竞争，要么选择离开。“对座头鲸而言，其身体攻击表现为碰撞、冲击以及用头部拍打对方”。

澳大利亚东海岸附近的座头鲸在20世纪60年代一度濒临灭绝。后来得益于禁止商业捕鲸等措施，该海域座头鲸数量大幅回升。昆士兰大学先前研究显示，当地座头鲸从1997年3700头增至2015年2.7万头。

(袁原)

## 法国 自行车道将连接 2024巴黎奥运会场馆

法国巴黎相关官员14日说，将在2024年7月前新开辟总长约60公里的自行车道，将位于巴黎和东北部塞纳-圣但尼省的奥运会和残奥会场馆连接起来，以方便游客骑车观看比赛。

据法新社报道，来自巴黎市长办公室的达维德·贝利亚尔说，上述自行车道包括巴黎内部已经或即将完工的30公里车道，其余30公里车道也将在奥运会前加快完工。

巴黎现有自行车道总长440公里。

塞纳-圣但尼省官员斯特凡纳·特鲁塞尔说，除已有的总长130公里自行车道外，当地将在奥运会开幕前新修约25公里长的自行车道。

据德新社报道，这些自行车道为永久性车道，将有特殊标识，位于奥运场馆附近的会带有奥运会相关信息和颜色。

未来为满足需求，巴黎市政府将在主要奥运场馆周边提供1万个自行车临时停放车位，新增至少3000辆共享自行车。塞纳-圣但尼省将在法兰西体育场周边设置约3000个自行车永久车位。

巴黎骑行推广者之一卡米耶·阿尼斯对上述消息感到高兴。她说：“就在两年前，骑自行车前往奥运场馆还是不可想象的。”

2024年巴黎奥运会定于7月26日至8月11日举行。

(乔颖)

## 法国 ART CAPITAL 艺术展开展



2023法国巴黎大皇宫ART CAPITAL艺术展于2月15日至19日在临时大皇宫举行。在大皇宫闭门修缮期间，临时大皇宫承担起举办各种艺术时尚活动的责任。

高静 摄

本版稿件均据新华社